

**ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА  
«БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»**



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 17 ФЕВРАЛЯ 2026 ГОДА

№ 5 (2486)

## В фокусе внимания

### БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ГУБЕРНАТОРА

Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин объявил благодарность наладчику цеха № 605 ООО "Полимерзапчасть" Алексею Геннадьевичу Швецову за добросовестный труд и высокий профессионализм. Передовик производства трудится на механическом производстве с 2002 года. Высококлассный специалист, исполнительный и дисциплинированный работник, которому по плечу любая сложная работа, требующая особой точности и многолетнего опыта - так отзыается о нём руководство ПЗЧ. А.Г. Швецов является единственным специалистом, освоившим на предприятии работу на машине для резки цветного металла. Искренние поздравления с заслуженной наградой!

### НА МОДЕЛИ МАРКИ "УАЗ"

Новые неформовые детали, осваиваемые на внедорожники "УАЗ Профи" с двигателем JAC и "УАЗ Патриот" на одном из производственных участков цеха № 203 АО "БРТ", отправлены на испытания. Серийные поставки автокомпонентов на автомобильный конвейер в г. Ульяновске должны начаться весной этого года. Отдельные виды резинотехнических деталей на эти модели автомобилей - шланги расширительного бачка - начали поставляться потребителю в феврале этого года. Реализацией проекта занимались сотрудники Проектного офиса, инженеры-технологи ТО и специалисты Лаборатории резин.

### В РАМКАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

Более 30 наименований формовых и неформовых резинотехнических деталей планируется освоить в цехе № 203 в рамках реализации комплексной программы по развитию производства, рассчитанной на 2026 год. Автокомпоненты будут изготавливаться для оснащения вазовских моделей: "Лада Искра", "Лада Азимут", "Лада Гранта", "Нива Тревел" и "Нива Легенда", а также для комплектации машины "ГАЗель Некст". Для организации производства и отработки технологии изделий предстоит изготовление необходимой оснастки. Потребителями товарной продукции станут: АО "АВТОВАЗ", Группа ГАЗ, предприятия "Лада Спорт" и "Автоприбор Тольятти". С этими партнёрами Балаковорезинотехника сотрудничает много лет.

### ДЛЯ НОВОГО ПАРТНЁРА

С ноября 2025 года с промышленной площадки АО "БРТ" начались серийные поставки формовых деталей на внедорожный автомобиль "Нива Тревел" с двигателем объёмом 1.8 литра в адрес тольяттинской компании "Авто-Арсенал". Подушки штанги переднего стабилизатора поперечной устойчивости изготавливаются на технологическом оборудовании цеха № 203. Обеспечивать потребителя товарной продукции в необходимых объемах предприятие "Балаковорезинотехника" будет до октября 2026 года включительно. ООО "Авто-Арсенал" работает на автомобильном рынке России с 2009 года. Производитель сконцентрировал свою производственную деятельность на выпуске автокомпонентов.

### ВСПОМНИМ ВСЁ!

В июне 2026 года БРТ исполняется 55 лет. Давайте вместе вспомним "начало всех начал" и самые яркие производственные моменты. Тем более что в структурных подразделениях АО "БРТ" трудятся ветераны труда, которые отлично помнят интересные эпизоды, связанные со становлением и развитием предприятия. Приносите в редакцию газеты фотографии, свидетельствующие о строительстве важных промышленных и социально-бытовых объектов, о пуске производств, монтаже оборудования, освоении новых видов резинотехнической продукции. Вся хроника будет опубликована на газетных полосах вместе с воспоминаниями о рабочих разных профессий, коллективах бригад и смен, первых руководителях основных производств, специалистах.

Дорогие заводчане, коллеги!

**Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!**

Стоять на защите интересов своей великой державы - священный долг и почётная миссия для любого взрослого мужчины. Россия - страна с богатой историей и давними национальными традициями. Русские солдаты веками отстаивали и защищали территориальные рубежи нашей Родины, теперь это наша общая задача. События исторических эпох доказали, что Россию нельзя сломить и победить, потому что российские воины отличаются особым мужеством, непревзойдённым героизмом, патриотизмом и огромной силой духа.

Желаю всем физических сил и крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья, трудовых успехов и профессионального роста, душевного равновесия и мирного неба над головой, удачи и веры в лучшее!

**А.С. Титов,  
генеральный директор АО "БРТ"**

Дорогие друзья!

**Поздравляю вас с замечательным  
государственным праздником -  
Днём защитника Отечества!**

Этот день объединяет представителей разных поколений - всех, кому дорога свобода, независимость и процветание нашей страны. Мы преклоняемся перед освободителями родной земли, которые защищали нашу страну от врагов на протяжении всей её легендарной истории. С теплотой в сердце вспоминаем о ратных подвигах русских воинов, а сегодня благодарим за мужество, благородство, самоотверженность и верное служение Отечеству наших соотечественников, которые, сохранив приверженность высоким идеалам, заботятся о нашей безопасности, обеспечивают обороноспособность и мощь России.

Искренне желаю всем мужчинам предприятия крепкого здоровья, силы духа, оптимизма, большого личного счастья, удачи в делах и дальнейших успехов в профессиональной деятельности!

**Т.А. Чубрикова,  
председатель ППО АО "БРТ"**

### Внимание!

### ВИКТОРИНА ДЛЯ МУЖЧИН

**Руководство первичной профсоюзной организации Акционерного общества "Балаковорезинотехника" приглашает работников предприятия принять участие в праздничной викторине, посвященной Дню защитника Отечества.**

В официальной группе "Профком" в течение трёх дней будет размещён призовой вопрос. Например, 13 февраля вопрос звучал так: "Это слово первоначально существовало в военном словаре лишь как обозначение участника "партии", то есть отдельного отряда. В Отечественной войне 1812 года оно приобрело принципиально новый смысл, который сохранился до наших дней в значении "народный мститель". Три работника из разных структурных подразделений АО "БРТ", аргументированно и правильно назвавшие слово, определены.

Всего будет названо 9 призёров. Новые вопросы появятся 17 и 19 февраля 2026 года. Первые трое мужчин, которые дадут верный ответ и заполнят о себе сведения в информационном поле, получат приз. Выиграть в викторине участник может только один раз - дадим шансы на победу другим желающим посоревноваться в знаниях военной истории страны.

### > Татьяна Олейникова

Ольга не жалеет о том, что пошла по стопам родителей, и в какой-то мере повторила их трудовую биографию. Наоборот, гордится своими рабочими корнями. Родители с детства были для неё, единственной дочери, примером отношения к профессии. Одна из ярких картинок, врезавшихся в детскую память: мама что-то обсуждает с рабочими в траншее с коммуникациями на одной из городских улиц, а Оля с бутербродами и термосом ждёт, когда закончится "совещание", и она накормит маму обедом. С молодости и до самой пенсии родительница трудилась прорабом в строительной организации "Саратовгэсстрой". Отец работал мастером в производственном объединении "Химволокно".

Оба приехали в Балаково из Волгоградской области на Все-союзную ударную комсомольскую стройку. И были поглощены работой. Маленькую Олю ежегодно отправляли летом на отдых в станицу, к бабушке и дедушке, чтобы девочка находилась под присмотром. Ольга Фёдоровна с улыбкой вспоминает, как "помогала" бабуле по хозяйству: носила воду из водопроводной колонки в маленьком металлическом ведёрке, лепила вареники с вишней и делала пирожки. А вместе с дедом выполняла самую ответственную работу - пасла колхозных коров на лугу. Когда училась в старших классах, во время летних школьных каникул работала в поле.

- Приходилось просыпаться с первыми криками петухов, потому что нужно было успеть до полуденной жары выполнить рабочую программу: прополоть длинные колхозные бахчи с зелёной порослью арбузов, прорыхлить саженцы молоденьких дубочек, высаженных в "лунки", - рассказывает Ольга Фёдоровна.

Свой первый заработок потратила на покупку кожаного импортного "дипломата" - родители разрешили. Помнит, как в сентябре впервые пришла на урок с модным кейсом, щелкнула хромовыми замочками и положила на парту учебник с тетрадью. Ни у кого из её товарищей не было такого крутого "портфеля". Одобрительные взгляды одноклассников стали подтверждением того, что она правильно распорядилась заработанными за каникулы деньгами.

В Балаковское медучилище девушка поступила по совету мамы и согласно семейной традиции. Во время Великой Отечественной войны бабушка Оли служила медсестрой в медсанбате. Юная, худенькая санинструктор выносила с поля боя раненых бойцов, оказывала перед транспортировкой в полевой госпиталь пер-

## МАСТЕР - ВАЖНАЯ ФИГУРА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

*Деятельность мастера на производстве напоминает ежедневную аналитическую тренировку шахматиста перед важным турниром. Мастеру по сырью цеха № 217 АО "БРТ" Ольге Дядяевой так же приходится логически мыслить и работать на опережение - заранее просчитывать для каждого производственного участка необходимое количество сырья, наличие которого является главным гарантом выполнения сменного задания.*



встретиться иходить в кино. Так начались наши отношения, которые закончились свадьбой!" - улыбается Ольга Фёдоровна.

На завод "Балаковорезинотехника" Ольга Фёдоровна вернулась в 2004 году, согласившись на должность приёмщика сырья. "Двести семнадцатый" считался на тот момент самой крупной производственной площадкой на предприятии. И по территории, и по объемам выпуска товарной продукции, и по численности персонала. Ольга обеспечивала цех сырьём, занималась оформлением нарядных, командировала грузчиками. Ответственность, с которой она подходила к решению производственных задач, была сразу же отмечена руководством.

В 2009 году начальник цеха предложил Ольге Фёдоровне занять освободившееся место мастера по сырью. И не ошибся в своём выборе.

Сегодня она отвечает за обеспечение сырьём нескольких производственных участков - участка линии "Келлер", участка по выпуску клеев и чехлов ШРУС, участков линий "Корматекс", "Риджани", "УДЭ", поточной линии. Чтобы операторы, обслуживающие оборудование, всегда были заняты делом и могли выполнить задание, Ольге Фёдоровне приходится действовать оперативно, вникая в суть технологических процессов и возникающих проблем. "И ей, прирожденному организатору, это удается!" - уточняет начальник цеха Мурат Усинов.

В конце каждой рабочей смены она пишет "план на завтра". Но перед заполнением пунктов обязательно снимает сырьевые остатки, чтобы чётко понимать, кому и в каком количестве нужно предоставить сырья. Не очень близкие расстояния между участками, их местоположение в заводских корпусах заставляют Ольгу Фёдоровну "включать" логистику. Грузчику и водителю по-

грузчика она дает установку - выполнить доставку сырья и материалов без отклонения от составленного ей маршрута. Чтобы не терять драгоценного времени на оформление нарядных, Ольга Фёдоровна заполняет бланки заранее. Утром уже будет не до "бумаг" - начнутся телефонные звонки, производственная планёрка. Такая чёткая схема работы, конечно же, требует моральных и физических сил, грамотного распределения рабочего времени, опыта, знания нюансов производства.

- Чтобы все понимали, насколько важна на производстве миссия мастера по сырью, отмечу: погрузчик мне дают в самую первую очередь! - уточняет Ольга Фёдоровна. - Диспетчер не хуже меня знает, как это важно - выполнить производственный план. А без сырья этого сделать просто невозможно.

О.Ф. Дядяева говорит, что ценит каждого, кто трудится с ней рядом и всегда готов подставить товарищеское плечо. О.П. Миркин - старший мастер, Т.Ю. Москвичёва - начальник участка линии "Келлер", мастера О.В. Колоскова и Н.В. Корепина - главные помощники, на поддержку которых всегда можно рассчитывать. "Каждый из нас является важным "винтиком" в сложном производственном механизме. Выбьется одно звено - распадется вся цепочка", - считает передовик производства.

Справляясь с трудностями на работе Ольге Фёдоровне помогают не только сильный характер, ответственность, высокий профессионализм, но и крепкая семья. Ольга и Сергей Дядяевы в январе этого года отпраздновали "металлическую" свадьбу. Несмотря на знаковую дату, Ольга Фёдоровна запретила мужу дарить ей дорогие украшения из драгоценных металлов. Для неё важнее всего - его надёжное плечо, забота, внимание.

Супруги вырастили замечательных детей. Сын Алексей тоже выбрал рабочую профессию, отслужил в российской армии, в элитных войсках ВДВ, воинская часть располагалась в Подмосковье. Является кандидатом в мастера спорта, в настоящий момент трудится аппарачиком в Балаковском филиале АО "Алатит" компании "Фосагро". В составе сборной команды Лёша представляет предприятие на соревнованиях по футболу. Часто показывает нам видео с тренировок и ответственных игр. Мы с мужем радуемся его успехам - профессиональным и спортивным", - с гордостью говорит Ольга Фёдоровна.

Дочь Виктория получила медицинское образование, окончив фельдшерское отделение Балаковского медицинского

## Экспресс-опрос

### АРМИЯ - УДЕЛ МУЖЕСТВЕННЫХ И СИЛЬНЫХ МУЖЧИН

**Приближается праздник мужественных, волевых и сильных мужчин - защитников Отечества. Работники АО "БРТ" рассказали, как отмечают 23 февраля, а также порассуждали о том, как армия меняет молодого человека, влияет на его личностные качества.**

**Петр Николаевич Ануркин, начальник отдела ГО и ЧС:**

- День защитника Отечества отмечаю, но чисто символически. Я служил в авиации, ещё в Советской Армии. Призвался в ряды Вооружённых Сил СССР в 1979 году. Место службы - республика Казахстан, Кзылординская область, космодром "Байконур". Находился во взводе электро-газоправочной техники, служил в автотроте. Был водителем автомобиля "АПА-35-2М" - аэродромного передвижного пускового электроагрегата двойного назначения, созданного на базе шасси машины "ЗИЛ-130". Лётчики дали ему прозвище аэродромный "прикуриватель". Я занимался техническим обслуживанием тяжёлых дальних военно-транспортных самолётов Ан-124 ("Руслан"), которые приземлялись на военный аэродром, следя из Афганистана. Обеспечивал подачу энергии для запуска электрических систем двигателей воздушного судна.

Если здоровье позволяет, то пройти через армейскую службу необходимо каждому взрослому парню. Армия приучает к порядку, строгой дисциплине, дает возможность познакомиться с видами современного оружия.

**Валерий Владимирович Бак, администратор локально-вычислительных сетей отдела АСУ:**

- День защитника Отечества - профессиональный праздник военных, которые с оружием в руках отстаивают интересы Родины. Воспринимаю 23 февраля как дополнительный выходной. И хорошо, что он есть. Мне довелось служить в Казахстане, в секретных ракетных войсках. Воинская часть находилась недалеко от границы с Китаем. Боевая и строевая подготовка, выезд на полигон для тренировочных стрельб из пистолета и АКМ - всё это было в моей жизни. И я считаю, что не зря. Каждый мужчина должен понимать, что он является защитником не только своей семьи, дома, но и Родины. Поэтому служить в Армии, убеждён, должен каждый молодой человек призывающего возраста.

**Владимир Николаевич Куланин, аппаратчик полимеризации линии "порозо" цеха № 217:**

- Отмечаю День защитника Отечества в кругу семьи. Этот праздник напоминает мне о службе в рядах Советской Армии. Был призван в 1987 году, в пограничные войска. Сначала служил в г. Сочи, управляя наземной радиолокационной станцией. А в конце 1988 года - начале 1989 года в составе сводного отряда принимал участие в выводе интернационального контингента советских войск из Афганистана. Наше поколение служило два года. Это сейчас молодые ребята проходят срочную службу в течение одного года, причём, шесть месяцев находятся в учебной части. Тем не менее, за это время парни успевают физически окрепнуть, возмужать. Наконец, повзрослев. Кроме того, солдат срочной службы может приобрести специальность, которая, возможно, пригодится в дальнейшей жизни. Да что рассуждать?! Служба в армии - это гражданский долг каждого россиянина призывающего возраста.

**Дмитрий Николаевич Саенко, ведущий инженер цеха № 026:**

- Праздник отмечаю, но скромно. В рядах Вооруженных Сил меня призвали после окончания второго курса Харьковского авиационного института. Попал в призывную волну, когда вышел приказ министра обороны СССР об отмене отсрочки от армейской службы для студентов высших учебных заведений. Два года служил в стройбате, в городе Тихвин Ленинградской области. Занимался ремонтом автомобилей на автобазе в части, работал на стройке. Армия организует, дисциплинирует, поэтому мое мнение такое: служить молодым людям нужно обязательно.

**Иван Михайлович Формусатий, специалист по ремонту УРМ:**

- Праздник не отмечаю, но скромно. В рядах Вооруженных Сил меня призвали после окончания второго курса Харьковского авиационного института. Попал в призывную волну, когда вышел приказ министра обороны СССР об отмене отсрочки от армейской службы для студентов высших учебных заведений. Два года служил в стройбате, в городе Тихвин Ленинградской области. Занимался ремонтом автомобилей на автобазе в части, работал на стройке. Армия организует, дисциплинирует, поэтому мое мнение такое: служить молодым людям нужно обязательно.

## Кадровая политика

### ОБСУДИЛИ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

**30 января в Кадровом центре "Работа России" города Балаково прошло заседание Клуба работодателей "Вместе - мы сила", в котором приняли участие представители 19 организаций, предприятий и учреждений Балаковского муниципального района.**

На заседании Клуба работодателей присутствовала О.В. Сербина, руководитель службы управления персоналом - начальник отдела подготовки кадров Акционерного общества "Балаковорезинотехника".

В ходе мероприятия для специалистов кадровых служб была озвучена разъяснительная информация:

\* об участии работодателей в реализации государственной политики в сфере занятости населения;

\* о вопросах исполнения квоты для приема на работу инвалидов в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.05.2024 № 709 "О порядке выполнения работодателями квоты для приема на работу инвалидов";

\* об условиях и порядке оформления социального контракта, направленного на содействие трудуоустройству граждан.

По обсуждаемым вопросам Кадровым центром были подготовлены памятки для работодателей с краткой информацией по всем ключевым вопросам. Общение с работодателями прошло продуктивно. В конце беседы участники заседания подвели итоги, обменялись мнениями, обсудили интересующие вопросы и дальнейшее сотрудничество.

**Кадровый Центр Балаковского района, <https://vk.cc/asE47d>, 2 февраля 2026 г.**

## Гражданская оборона

### РЕКОМЕНДУЕМЫЙ АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ ПРИ АТАКАХ БЕСПИЛОТНЫХ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ НА ТЕРРИТОРИЮ ОБЛАСТИ

Обнаружение атаки БПЛА возможно:

- после подачи сигнала "Внимание всем!";
- аудиовизуально - по размерам аппарата и высоте его полета;
- по маневренности, не свойственной самолетам гражданской и военной авиации.

Первым признаком возможной атаки дрона считается необычный гудящий звук и высокая маневренность аппарата в воздухе. Звук работы дронов с электромотором обычно напоминает работу газонокосилки или жужжания. В более дорогие экземпляры могут быть установлены двигатели внутреннего горения, звук которых напоминает работу мопедов.

Летающее устройство может зависать на месте, резко снижаться или приближаться к объектам.

Даже если вы не уверены, что это точно БПЛА, но объект выглядит подозрительно, лучше предупредить об этом специальные службы. Своевременное сообщение о приближении опасности может спасти жизни.

#### Если атака застала в здании, помещении:

ни в коем случае нельзя подходить к окнам (осколки стекла при воздействии взрывной волны могут нанести серьезные травмы).

Следует пережидать атаку в помещении, где отсутствуют окна. Наиболее безопасным местом в квартире или ИЖС будет ванная комната, коридор, кладовая либо подвал. Главное, чтобы помещение было с несущими стенами и без окон.

Не включайте свет в темное время суток.

Ключевое действие для выживания - подготовка помещения к атаке дронов. Для этого сделайте дома "тревожный угол". Обязательно должны присутствовать вода, аптечка, огнетушитель.

#### Если атака БПЛА застала на улице:

необходимо покинуть открытое пространство и найти безопасное место. Лучше всего подходят подвалы и цокольные этажи жилых домов, капитальных зданий и сооружений, первые этажи подъездов многоквартирных жилых домов, внутренние помещения в зданиях.

#### Ваши действия:

- бегите в укрытие зигзагами;
- быстро выключите телефон, замрите и не издавайте звуков;
- не покидайте укрытие после первого удара.

#### При нахождении в общественном или личном транспорте:

нужно выйти из автобуса, личного автомобиля; найти безопасное место (ближайшее здание, в котором можно укрыться, подземный переход или паркинг);

либо отойти от опасной зоны (как минимум на 100 метров, спрятаться в или за зданием, либо за деревом); если первые взрывы застали вас в дороге, то не пытайтесь уехать из зоны атаки, быстрее остановитесь и найдите укрытие; покидайте машину с противоположной стороны атаки, отбегите (отползите) как можно дальше.

**Запрещается:** при падении беспилотника - подходить близко и прикасаться к обломкам. Категорически запрещена публикация и распространение в СМИ, социальных сетях или сети Интернет любой информации, в том числе видео - и фотоматериалы об атаке БПЛА.

#### Для справки:

Статья 7.5.1 Закона Саратовской области от 29 июля 2009 года N 104-ЗСО "Об административных правонарушениях на территории Саратовской области" определены следующие размеры штрафов: для граждан за первое нарушение - от 3 000 до 4 000 рублей; за повторное нарушение в течение года - 5 000 рублей.

## Новости автопрома

### УАЗ ПРЕДСТАВИТ НОВЫЙ ВНЕДОРОЖНИК

Завод в Ульяновске открывает новую прессовую линию для полного цикла производства. Об этом рассказал председатель совета директоров "Соллерс" Адиль Ширинов агентству ТАСС.

Ключевым этапом подготовки станет открытие новой прессовой линии в конце мая-начале июня 2026 года. "Это одни из самых больших инвестиций, которые не делались в завод с момента его основания", - отметил А. Ширинов. Эта линия будет штамповывать детали для всех будущих моделей, включая пикапы ST6, ST8, ST9 и внедорожник S9.

Запуск внедорожника планируется по полному производственному циклу. В ближайшие годы на заводе также будет построен новый сварочный цех рам, лонжеронное производство и современный окрасочный комплекс, который планируется ввести в строй к концу 2027 года. Задача - создать мультибрендовое предприятие по выпуску пикапов, внедорожников, грузовиков и автобусов.

*Motor.ru, 28 января 2026 г.*

## Сообщает Росреестр

### ПРЕДСТОЯТ КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ

Комплексные кадастровые работы федерального значения пройдут в муниципальных районах Саратовской области в 2026 году.

В 2026 году на территории Саратовской области запланировано выполнение комплексных кадастровых работ (ККР) федерального значения в 21 муниципальном районе. В рамках работ ожидается актуализация сведений Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) примерно о 18 тысячах объектов недвижимости, расположенных в 357 кадастровых кварталах. Полный перечень кадастровых кварталов, включённых в программу ККР, опубликован на официальном сайте Росреестра.

- Комплексные кадастровые работы - это не просто техническая процедура, а важный шаг к устранению неопределённости в границах земельных участков. Призываю собственников, чьи объекты попали в перечень работ, проявить активную гражданскую позицию: следите за публикациями извещений, изучайте проекты карт-планов территории и при наличии замечаний своевременно подавайте возражения в согласительную комиссию. Именно ваше участие гарантирует точность сведений о вашей недвижимости в ЕГРН", - отмечает заместитель руководителя Управления Росреестра по Саратовской области Юлия Владимировна.

Что делать, если ваш кадастровый квартал включен в перечень ККР? Отслеживайте начало работ. Извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ размещаются на официальных сайтах администраций муниципальных образований, Росреестра, Комитета по управлению имуществом и других информационных ресурсах. Собственникам извещения также будут направлены по почте, электронному адресу (если он указан в ЕГРН) или через портал "Госуслуги". Важно! Извещение о проведении ККР не направляется через мессенджеры или социальные сети. Оно не может содержать ссылки на сторонние сайты, запросы паролей или требования оплаты. Если вам поступило похожее сообщение, это действия мошенников и реагировать на них ни в коем случае нельзя.

Следите за ходом работ. На этапе согласования уточненных границ собственник должен ознакомиться с подготовленным проектом карты-плана территории и согласовать его.

Подавайте возражения при необходимости. Если вы не согласны с границами, указанными в карте-плане территории, вы можете подать возражения в письменном виде в специально созданную согласительную комиссию. Информация о ней и её заседаниях публикуется на официальных сайтах муниципальных администраций и других информационных ресурсах. При отсутствии возражений границы считаются согласованными. Следует иметь в виду, что законом установлены минимальные и максимальные параметры возможного уменьшения или увеличения площади участка. По общему правилу она может изменяться не более чем на 10 процентов по сравнению с указанной в ЕГРН.

Обращайтесь за консультациями. В извещении указаны контакты исполнителя кадастровых работ - филиала ППК "Роскадстр" по Саратовской области: 8 (8452) 37-28-60. Консультации также можно получить: в администрации вашего муниципального образования; в Управлении Росреестра по Саратовской области по телефону: 8 (8452) 74-87-77.

## Налоги

### ПОРА ВОЗВРАЩАТЬ ДОЛГИ

Межрайонная ИФНС России № 2 по Саратовской области напоминает о том, что 1 декабря 2025 года наступил срок уплаты имущественных налогов физических лиц.

Если уплата не произведена вовремя, на едином налоговом счёте (ЕНС) налогоплательщика образуется отрицательное сальдо. Помните информацию о долгах и оплатить задолженность возможно:

- в личном кабинете налогоплательщика физического лица;
- в приложении "Налоги ФЛ" для мобильных устройств;
- на Едином портале государственных муниципальных услуг (ЕПГУ);
- в МФЦ или отделениях банков.

Сформировать платежный документ и произвести оплату налогов, пополнив Единый налоговый счёт, поможет электронный сервис ФНС России "Уплата налогов и пошлин". Для этого нужно указать ФИО, ИНН и сумму платежа.

Проверить наличие задолженности в мобильных сервисах банков можно следующим образом:

- активируйтесь в приложении и войдите в личный кабинет;
- перейдите в раздел "Платежи", затем во вкладку для оплаты государственных платежей;
- выберите Федеральную налоговую службу;
- введите ИНН налогоплательщика;
- проверьте наличие задолженности и произведите оплату.

Если просроченная задолженность существует, её необходимо оплатить. Если же просроченная задолженность отсутствует, появится информация о том, что задолженность не найдена.

Телефоны для справок: 8(8453) 22-15-23 доб. 2977; 2811; 2822; 2825; 2769; 2656; 2639; 2680.

**С.А. Суркова, заместитель начальника  
Межрайонной ИФНС России № 2  
по Саратовской области**